

物业“贴心管家”居民信赖点赞

“张书记,我得给你夸夸我们小区的物业,这物业的服务是真的好呀,是我们汇源小区的贴心管家!”中安街社区张元春刚一走进汇源小区,小区里的张大爷就竖起大拇指,夸起了小区物业。张大爷告诉社区工作人员,冬季来临,天气寒冷,气温日益下降,小区物业的工作人员动员业主们把家里的旧衣物捐出来,为小区里的水表和管道“穿衣戴帽”,提前做好防冻保暖工作,确保业主们舒适过冬。

自从久义物业公司进驻汇源小区以后,小区换了新面貌,业主们无不称赞自家物业。今年夏天,由于垃圾处理厂维修,造成大量生活垃圾堆积,物业不等不靠,急业主所急,购买了大量的垃圾袋,将积存垃圾集中存放,等待运输,保证业主正常倾倒垃圾;消防安全月通过书写黑板报、上门宣传等形式,向业主们宣传各种火灾应对措施,提升业主的消防安全意识,打造安全的小区环境;临近元旦,物业早早更换了新年板报,给业主送去新年寄语,节日问候。点点滴滴都凝聚着久义物业人对业主贴心、用心、贴心的服务。

物业提供“贴心管家”服务,居民信赖支持,营造了和谐温馨的居住氛围。物业陈经理说:“物业公司就是搞服务的,贴心服务业主并得到业主的认可,就是我们物业人最大的幸福,也是我们保持干劲的动力!” (通讯员 时海瑞)

江南小镇社区

开展“将改革开放进行到底”党课专题宣讲

近日,江南小镇通过利用党员活动日组织40余名党员群众齐聚一堂,开展“将改革开放进行到底”专题宣讲活动,作为庆祝改革开放40周年群众性主题教育宣传教育活动的重要内容,社区党支部通过广泛收集改革开放发展历程,使老党员讲述40周年故事及时代变迁,展现广大人民群众投身新时代中国特色社会主义伟大实践的实际行动和良好风貌,引导和动员广大干部群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心,牢记使命,奋力走好新时代的长征路,坚定不移地将改革开放进行到底。党员纷纷表示,改革开放只有进行时,没有完成时,要积极投身改革开放大潮,做新时代深化改革开放和国家现代化建设的“弄潮儿”。

(通讯员 段少凡)

如意街社区

帮扶扶困伸援手 寒冬腊月春意浓

12月26日,如意街社区党支部和共建单位上街社区残联结对帮扶困难户时女士,为她送去2000元救助金。

时女士,今年46岁,家住如意街社区曙光街2号楼,本人无业,精神三级残疾,一直享受重度残疾人特殊生活补贴。今年10月份,她的儿子因身体不适住院,被诊断为脑炎,肌无力,重度抑郁,极重度焦虑,住院期间花费近两万元,后期每月持续治疗费用约需1500—2000元,这一下使时女士心里没了底。了解到这一情况后,社区第一时间联系残联,经过多方努力,在区民政局地大力支持下,为时女士筹集到了2000元慈善救助资金。接过这满含爱意的救助金,时女士激动地说道:“谢谢你们,我的心里踏实了许多!” (通讯员 崔香香)

区街微讯圈

● **新兴街社区** 正值岁末年初,为确保节日期间消防安全,社区加强辖区内消防安全隐患排查整治工作,对辖区内人员密集场所、重点企业单位开展排查整治,督促相关单位落实消防安全主体责任,开展自查自纠。 (通讯员 马晓霞)

● **襄寨社区** 12月26日,社区举办庆祝改革开放40周年“将改革开放进行到底”宣讲活动,以“坚持和加强党的全面领导”为主题,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。 (通讯员 陈昱)

● **吉祥街社区** 为丰富群众文化生活,活跃节日气氛,以群众性的文化活动庆祝改革开放40周年,12月24日,社区举办“庆祝改革开放40年暨2019年元旦红色文艺轻骑兵走基层”活动,社区居民、党员、共建单位百余人参加了活动。 (通讯员 王峰杰)

● **康乐社区** 为丰富居民的精神文化生活,传承传统文化,12月21日,社区开展元旦红色轻骑兵下基层居民文艺汇演活动,共计150余人参加本次活动。 (通讯员 李宝丽 周亚敏)

● **淮北社区** 12月27日,社区工作人员与引航社工一起,为肢体残疾、全身瘫痪的4户居民家中送去爱心轮椅,为居民演示轮椅的收纳、使用、注意事项等,鼓励他们试用新的“交通工具”。 (通讯员 许弘)

● **商业街社区** 为了让更多的社区居民接触和传承民间技艺,12月24日,社区科普大学实践课开展了“教老人学手工”捏彩泥活动,锻炼了老年人的脑和手的动作协调性。 (通讯员 马红丽 石紫丽)

捐献遗体 老党员倡导文明新风尚

近日,我区一位74岁的老党员和妻子签署捐献遗体的事迹在居民之间传为美谈。12月25日,记者有幸采访到了老人,了解了他的故事。

老人名叫郭振清,今年78岁,家住上街社区如意街社区,2000年退休于郑州市外侨办,曾先后任上街社区区长,郑州市外侨办主任等职务,是一名优秀的共产党员。10月12日,老人携妻子来到郑州红十字医用组织库中心,双双进行遗体捐献登记,完成了老人的毕生心愿。

老人出生于1940年,经历了战乱、饥荒、文革再到改革开放,直到今天的繁荣昌盛,尝尽了酸甜苦辣,阅尽了沧海桑田。他说,从1961入伍那一刻就做好了随时为国家牺牲的准备。1967年如愿加入中国共产党,面对党旗宣誓的那一刻,他有了“一心跟党走”的信念。1979年转业后,老人到上街社区做宣传工作。1983年中共中央办公厅转发民政部党组《关于共产党员应简办丧事、带头实行火葬的报告》,号召全体党员带头移风易俗,推动殡葬改革,文明节俭办丧事。当时,下基层宣传殡葬改革的郭振清就想到了自己的以后,他要践行党员义务,做好带头人,就萌生了临终后捐献遗体的想法。

退休后,“我能为党干点啥?还能为人民做些什么?”这句话几乎成了郭振清口头禅。他说:“年纪越大,就想着越多。在新闻中看到什么天价墓地的消息,觉得入土为安固然是传统,但是遗体捐献也不失为一种新风尚、新风俗,这样不占国家一寸土地,不浪费国家有限的资源,反而能为社会做出贡献。”

2015年,郭振清老人第一次来到郑州市红十字医用组织库中心,咨询并领取了遗体捐献登记表。但是回到家中,老伴和子女对他的决定并不赞同,不肯在登记表上签字。历时三年的时间,他始终没有放弃身后捐献的决定,一次次地给家人做着思想工作,终于,家人全都同意了他的决定,并且他的老伴也和他一

起填写了遗体捐献登记表,夫妻两人都成为了遗体捐献登记志愿者。

面对记者,郭振清老人多次感慨,这一生平凡却又充实、幸福,离不开党的培养,现在能安享晚年,也离不开党的关心关怀。“党培养了我几十年,想着将一切献给党来回报党恩,在子女的支持下就决定去去世后捐献遗体器官供医学研究,为我国的医学事业做些贡献,还能延续新生命。”为共产主义事业奋斗终生,随时准备为党和人民牺牲一切”入党誓词我一直牢记,连生命都可以献给党和人民,更别说是死后捐献遗体器官回报党恩了。”

采访接受后,记者在遗体捐赠登记表后,看到郭振清老人附上了一篇长诗:

《遗愿》

耐心等待好几年,苦口婆心几车话,
今日终于有结果,‘夫妻协议’达成啦;
两人待到百年后,双双遗体捐国家。
搞解剖,做研究,‘终极奉献’多好哇!
能用的器官献病人,救人一命善行大。
最后的骨灰混一块,下辈子还是一个家。
一半留在上街,埋在一棵青松下。
这里的百姓拥戴我,人民的恩德我报答;
余下一半回老坟,不埋坟头只能撒,
养育之恩不能忘,死后伺候爹和妈。
最后交待子女,父母的遗愿莫违背,
后事从简别张扬,静静离去别喧哗。
祭奠树下洒清水,若烧纸钱我不花。
薄葬的风气自我始,一生清白心无瑕。
入党誓词全实现,老汉我心头乐开花。

(记者 崔玉琳)

汇才街社区

为重症残疾人发放爱心轮椅

为了切实做好残疾人帮扶工作,12月23日,社区为辖区社区3名肢体残疾老人郭桂兰、兰麦生、郑廷秀发放了轮椅。获赠轮椅车的3位残疾人均为社区肢体重度残疾居民,他们因身患重病,瘫痪在床,生活完全不能自理,无法参与社会活动,迫切希望有辆轮椅可以代步。

社区民政专干张世界得知这一情况后,立即与街道办事处民政科取得联系,递交申请材料,成功为他们申请了免费轮椅车。工作人员将轮椅车送到了家中后并帮忙安装,向家属仔细介绍轮椅使用的注意事项。老人们高兴地说:“太感谢了,感谢政府和社区对我的关怀。”

(通讯员 胡亚勤)



为了丰富老年人的文化生活,提高他们参与社会活动的积极性,让他们老有所学、老有所乐,12月26日,吉祥街社区组织辖区66位老人举办手工制作活动,鼓励老人们充分发挥自己的想象力,根据自己的喜好创造一个属于自己的手工作品,让老年人体验了一次快乐的童真之旅。 (通讯员 冯冬青)

社工随感

不知不觉来到晨光社区大半个月了,细数这段时间的心得体会,从初入行的兴奋与激动到对自我的质疑及前行道路的迷茫。这段时间的社区工作,我收获的感悟主要有几点:

首先,社工要有助人的态度。很多人认为社工很神圣,做的是很崇高的工作,某种程度上是这样,但在我看来它发展成为一种职业,它就成了我们最基本的要求,需要我们将理论与实践融为一体。刚开始工作时,我没有什么经验,但我会从态度上下功夫,我要让我的服务对象能感受到我带给他们的温暖,从而取得他们的信任。

其次,社工要有一个助人的信念和价值观,这种东西是要发自内心的真正融入到自己的生命和生活当中的。否则内心冲突会很大,也会令自己很痛苦,所以社工要时常自我反省进行自我调试。在助人的过程中体现自我的价值,但也不能给自己太大压力现实中也有我们帮不到的这时候需要学会转介甚至放弃。

还有最主要的就是要不断的学习,不断充实自己。在社工道路上不断探索的过程中,我们要时刻遵循专业的价值观和知识来指导我们正确的方向,在探索过程中要积累宝贵的经验,学会总结与反思,这样才能够持久,否则社工本人的适应和成长就有问题。因此社工需要关注能力建设和督导以及个人的调试和成长。

有人说社工是海滩上不断拾起海星放回大海的人,是为晚归者留一盏灯得人,是相信每个不完美的生命一样有追求幸福权利的人,正是社工角色的特性也决定了这一群体不同于其他行业的要求,而社工面对的很多是弱势群体亦是陷入各种困境不知如何去面对和解决的服务对象,这就需要社工必须具备更多的心——爱心、关心、耐心、细心、诚心、专心及信心,将这些心融汇并结合专业理念和技巧,坚定信念,脚踏实地的与服务对象同行,从而实现助人自助,为生命赢得尊严。

(通讯员 郑欢)

放由泼异彩 洪力夺天工 郑州诗词学会上街分会成立

郑州诗词事业发展上街不能缺位。12月25日,郑州诗词学会上街分会成立,第一届分会班子已经产生。上街分会筹备得到了郑州诗词学会的大力支持,郑州诗词学会专门成立上街工作组。建会旨在挖掘组织调动发挥上街诗词创作资源,提高创作水平和展现能力,着力打造诗词强区,更好地为诗词文化和地区经济社会大发展大繁荣服务。

我区身处中原腹地,是中华民族发祥地核心区域,千百年来诗词文化灿烂夺目,在祖国诗歌百花园里颇领风骚魅力,奇葩绽放芳香悠远,《汜水县志》诗篇千首,闻名遐迩,令家乡后辈无不拍手称快,景仰先辈的崇高风范聪明才智不朽风骨。建区六十年来,来自各行各业的诗词作者,热情讴歌“祖国的大建设一日千里”,高唱改革开放洪波曲,为贯彻落实党的方针政策,振兴发展经济社会事业、践行人生价值、改变家乡面貌推波助澜,为奋斗足迹镀上亮色。

党的十九大的召开为发展社会主义先进文化建设文化强国做了高度强调深刻阐述,指明了前进方向。深厚的文化底蕴为诗歌创作提供了肥沃土壤,我区经济社会飞速发展的现实为诗歌发展提供了丰富素材。诗歌分会筹建,得到了我区广大诗歌写作人士和爱好的热烈响应和积极参与。分会成立大会上,郑州诗词学会常务副会长、秘书长吴国顺传达了姚待献会长的指示,对今后工作提出要求。郑州诗词学会的领导为新学员颁发证书,进行了诗歌写作知识技能授课,并实地察看了诗友之家建设情况。

上街分会负责人表示,将认真组织我区诗歌爱好者,把生活作为文艺创作的源泉和动力,进一步贯彻落实党的十九大精神,继承发扬诗词创作优良传统,弘扬时代新风,重点采撷展现我区各行各业可歌可泣的奋斗业绩闪光足迹感人事迹,放由泼异彩洪力夺天工,为区经济社会文化蓬勃发展、为郑州国家中心城市发出诗歌声音展现诗歌魅力贡献诗歌力量。 (记者 张建伟)

全国青少年体育俱乐部跆拳道系列总决赛圆满落幕 我区选手斩获3金、2银、3铜佳绩

12月23日,由国家体育总局青少司、国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心、中国跆拳道协会主办,江苏省体育竞赛管理中心协办,为期两天的2018年全国青少年体育俱乐部跆拳道系列总决赛暨全国跆拳道道馆挑战赛在无锡太湖世界跆拳道中心圆满落幕。来自北京、上海、河南等44个道馆的665名选手在三天时间里进行了72个项目的激烈角逐。

此次比赛中,来自我区威威跆拳道俱乐部的选手张议方、邱开元分别获青少年组女子53公斤级和49公斤级冠军;孙幸钰获少儿组女子36公斤级冠军;秦珂欣、孙杨依分别获少儿组女子30公斤级和36公斤级银牌;刘敏萱、赵语柔、方金泉分别获得少年组女子49公斤级、少儿组女子28公斤级和少儿组男子37公斤级铜牌;尚俊一获儿童组男子34公斤级第五名。 (记者 禹建杰)

新建小学

举行“金钥匙科普知识竞赛”活动

12月25日,新建小学举行第二届科技节系列活动之“金钥匙科普知识竞赛”。比赛分为必答题、选答题、风险题、附加题、现场互动等环节。六支参赛队伍激情高涨、场面激烈,台下观众积极参与。

经过激烈角逐,六(5)班获得一等奖,六(3)、六(6)班获得二等奖,六(1)、六(2)、六(4)班获得三等奖。岳昕原、王睿宇等六名同学获得“优秀选手”称号。学校领导和评委进行颁奖,并与选手合影留念。

据了解,此次“金钥匙”科普知识竞赛是新建小学第二届科技节的系列活动之一,旨在希望同学们多关注身边的科学现象,了解最新、最前沿的科技成果,多参加科技实践活动。 (通讯员 张文辉 王冰)

实验初中

开展安全大排查大整改行动

岁末年初,为了进一步夯实校园安全责任,12月24日,实验初中集中开展了校园安全大排查、大整改行动,对学校校外道路交通警示标志、教学楼、学生宿舍、餐厅等防火、防触电的设施设备进行了重点检查;对死角、电器设备等进行彻底的清理检查,保证操作无隐患。对消防器材、设备进行了全面检查,保证设备的正常使用;对过道、走廊的应急灯、照明设备以及所有水电设备进行了检修和检查。对检查过程中发现的安全隐患问题,检查组迅速提出了整改意见和要求,并责成相关责任人,能现场整改的立即整改,不能现场整改的即落实整改措施。

通过此次排查整改,进一步提高了广大教职工安全防范意识,实行了层层落实的安全责任制,并要求定期进行安全自查,防止各类事故的发生,努力为广大师生营造一个安全、文明、和谐的学习和生活环境。 (通讯员 李晓帆)